Oscillateur non linéaire
a un degré de liberté

Table of Contents

[ = 101= (= SRR PP PP 1
PP 2
T . I PP 2
20 PPN 3
2 e e e e e an 4
G T = PPN 4
0 0 PP 5
0 PP 6
0 3 PPN 6
Sébastien SY 1924130
N\
Parametres
q0 = 2;
dq0 = O;
onmega_0 = 2*pi
a = 0.1;
TO = 6;
&x = gcf;

Gx.Position(3:4) = Gx.Position(3:4)*5;
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delta_t = 0.02;
t = 0:delta_t: TO;

i =0;
Uexp = [];
for ti=t
if i==0
U exp(:,1) = [qg0;dq0;-onega_072*g0*(1+a*q0”72)];
el se
U exp(1,i+1) =

U exp(l,i)+delta_t*U exp(2,i)+0.5*delta_t"2*U exp(3,i);

U exp(3,i+1) = -omega_072*U_exp(1,i+1)*(1l+a*U exp(1,i+1)"2);
Uexp(2,i+1) =
U exp(2,i)+0.5*delta t*U exp(3,i)+0.5*delta t*U exp(3,i+1);
end
i =i +1;
end
disp(' q(0)");
U exp(1,1)
disp('g(delta t)");
U exp(1,2)
disp('q(2*delta t)");
U exp(1, 3)

di sp(' q(T0)");
U exp(1,length(t))

q(0)
ans =

2
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g(delta_t)

ans =
1.9779

g(2*delta_t)

ans =
1.9123

q(TO)

ans =

1. 0329

On doit chercher a minimiser I'erreur numérique. Plus précisément, $\"{ g} +omega_0"2q(1+ag"2)$
Error updating Text.

String scalar or character vector nust have valid interpreter syntax:
$\"{qg} +onmega_072qg(1+ag”2)$
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i = 0;

Uinm =[];
gamma = 0. 5;
beta = 0. 25;

tol = 0.0001;
f = @q, ddg) ddg+onega_0"2*q*(1l+a*qg"2);
for ti=t
ifi =0
Uim(:,1) = [qg0;dqO;-onega_072*qg0*(1+a*q0"2)];
el se
Uimp(:,i+1l) = [U.imp(l,i)+delta_t*U inmp(2,i)+delta_t"2*(0.5-
beta)*U_inmp(3,i);U.inp(2,i)+delta_t*(1-gamm)*U_inp(3,i);0];
while abs(f(U_inmp(1,i+1),U inp(3,i+1)))>tol
corr_ddg = -f(U_inp(Ll,i+1),U inp(3,i+1))/
(beta*del ta_t"2*omega_072*(1+3*a*U_i np(1,i+1)"2)+1);
Uimp(:,i+1) = U.inp(:,i+1l) + [beta*delta_t”"2*corr_ddqg;
gamma*del ta_t*corr_ddqg; corr_ddq];
end
end
i =i +1;
end

disp(' q(0)");
Uinp(1,1)
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disp(' g(delta_t)');

U.inm(1, 2)
disp(' g(2*delta t)");

Ui np(1,3)
disp(' q(T0)");
Uimp(1,length(t))
a(0)
ans =

2
g(delta_t)
ans =

1.9781
g(2*delta_t)
ans =

1.9131
q(TO)

ans =

0. 8485

L 'énergie mécanique est définie commelasommedel'énergiecinétiqueet I'énergie potentielle. C'est-a-dire
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3.2

3.3
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Comme lavaleur de m nest pas donné, on utilise 2~ = Fra donc B* = 3¢ + 3wid® + jawiq’
E star_exp =

0.5.*U exp(2,:)."2+0. 5*omega_0"2. *U exp(1,:)."2+0. 25*a*onega_0"2. *U exp(1,
E star _inp =

0.5.*U.inmp(2,:)."2+0.5%*omega_0"2. *U_inmp(1,:)."2+0. 25*a*onega_0"2.*U i np(1,
E star_exact(1l:length(t)) =

0. 5. *dq0. ~2+0. 5*onega_072. *q0. ~2+0. 25*a*onega_072. *q0. "4;
clf
hol d on
AX = gca;
Ax. Font Si ze = Ax. FontSi ze *3;
plot(t,E star_exp);
plot(t,E star_inp);
plot(t,E star_exact);
| egend(' E** {exp}', "E** {inp}', 'E** {exact}');

E,
exp
94.9 — Eimp

exact

D'aprés la nature de ce modeéle, I'énergie mécanique devrait étre conservative, car il n'y a pas de force
extérieure soutenue. Vue de ces résultats, les énergies mécaniques de ces deux schémas oscillent, mais
celledu Newmark implicite oscille avec une amplitude plus petite. Celaprouve également que le Newmark
implicit est plus précis que le Newmark explicit.
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